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Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às vinte horas, 
reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu do 
Sul. Contando com o número regimental de Vereadores, a Vereadora SIRLEI DE 
AZEVEDO CANCI, Presidente do Legislativo, invocou proteção de Deus e declarou 
aberta a presente sessão. Primeiramente, solicitou ao Vereador EVERALDO DUARTE 
DA SILVA, Primeiro Secretário, para que procedesse a leitura da Ata da Sessão anterior, 
a qual foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para a leitura da matéria 
constante na Ordem do Dia, sendo a seguinte: Projeto de Lei nº 020/2017, que “Define 
e caracteriza a permanência de situação de excepcional interesse público e autoriza o 
Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência de contratos por prazo determinado, 
de servidores para atuação na área da saúde, e dá outras providências”, aprovado por 
unanimidade. Posteriormente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura de um convite do 
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Tiago Stival, para o seminário e debate 
com o tema central “A Reforma da Previdência Social e os impactos dela em nosso 
Município”, a se realizar no dia 20 de abril de 2017, as 13h30min, no Auditório do Centro 
Municipal da Agricultura do Município. Havendo quatro Vereadores inscritos para a 
tribuna, passou-se primeiramente a palavra à Vereadora DIANA CHIELE DOS 
SANTOS, que cumprimentou a Presidente, colegas Vereadores, o Presidente do Sindicato 
dos Trabalhadores Rurais, Tiago Stival, demais pessoas presentes e ouvintes da rádio. A 
Vereadora inicialmente parabenizou o Município, as entidades envolvidas, os expositores 
e todas as pessoas que se envolveram e que trabalharam para o sucesso da décima primeira 
edição da feira do peixe no Município, destacando já ser uma feira de renome e conhecida 
a nível regional. Parabenizou também, às 8 (oito) candidatas que participaram da escolha 
das soberanas, de forma especial as 3 (três) que foram escolhidas, destacando que com 
certeza novamente o Município seria bem representado como já havia sido em edições 
anteriores, pelas outras, que também que fizeram um belíssimo papel tanto na divulgação 
das potencialidades do município, como na representação e no engrandecimento da feira. 
Fez um agradecimento em nome da direção da equipe diretiva da Escola Afonso 
Balestrin, a todos os trabalhadores que trabalharam sem medir esforços, todas as noites e 
dias da feira, para que de fato a feira fosse um sucesso. Comunicou a população e a 
agradeceu ao Deputado Federal José Stédile, pela liberação de uma emenda no valor de 
R$ 100.00,00 (cem mil reais) destinado para a área da saúde do Município, destacando 
que o referido valor vai ser utilizado para aquisição de medicamentos, pagamentos de 
funcionários e outros encargos, por ser uma emenda de custeio. Parabenizou também a 
diretoria do Sindicato em nome do Sr. Tiago Stival, o qual se fazia presenta na ocasião, 
pela iniciativa de realizar o Seminário e debate tendo como tema a Reforma da 
Previdência Social, que se realizaria no dia 20 de abril, no auditório do Centro Municipal 
da Agricultura. Ressaltou ser um tema polêmico de grande importância e relevância e 
preocupante que atinge a todos os trabalhadores, reforçando o convite à população para 
participarem e se pudesse fazer um bom debate. Por fim, asseverou que com certeza teria 
o apoio enquanto Legislativo e trabalhadores, pois também estavam preocupados com a 
Reforma da Previdência. A seguir passou-se a palavra para o Vereador JULIO CÉSAR 



SPONCHIADO, que cumprimentou a Presidente, os colegas Vereadores, o Presidente do 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Tiago Stival, demais pessoas presentes e ouvintes, 
destacando ter se inscrito para a tribuna a fim de fazer um agradecimento à comissão 
organizadora da Feira do Peixe que havia sido um espetáculo, se não foi uma das 
melhores. Agradeceu a comissão, pelo empenho desde o começo, o pouco tempo para 
fazer a belíssima feira, pois havia sido transferido o local e feito no centro da cidade. 
Disse que melhorou e que bastante pessoas haviam elogiado a modificação. Agradeceu 
ainda a todas as soberanas, tanto as das edições anteriores quanto as novas, desejando que 
pudessem fazer um bom trabalho nos próximos dois anos, e finalizou seu pronunciamento 
ressaltando que a cada ano era preciso melhorar mais para o Município crescer. 
Posteriormente passou-se a palavra para o Vereador HERMES LUIZ ARGENTA, que 
cumprimentou a Presidente, os colegas Vereadores, o representante do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais, Tiago Stival, demais pessoas presentes e ouvintes, destacando que 
iria comentar sobre a feira do peixe na cidade. Destacou se tratar de uma feira que vinha 
dando certo e que há 10 (dez) anos atrás, quando iniciou no primeiro ano, contou com 
praticamente cinquenta pessoas na praça, tendo sido iniciada pelo Sr. Juca Guerra da 
Emater e mais algumas pessoas e só veio crescendo no Município. Disse que ocorreram 
feiras muito boas e grandes no local do trevo de acesso à cidade, destacando que 
ultimamente havia sido divulgado a nível regional e estadual e que o Município de 
Taquaruçu do Sul estava de parabéns pela feira que estava fazendo na cidade. Referiu que 
várias pessoas se queixavam da feira, pois não havia local para estacionamento, e que ele, 
Vereador, questionava como seria comparado Frederico Westphalen com Taquaruçu do 
Sul, sendo que Frederico, quando fazia uma feira, coloca todo o Município dentro. Disse 
que a cidade de Taquaruçu era pequena, mas teve muito mais público presente do que 
todo o Município. Falou que se não tinha espaço, não adiantava abrir o campo do 
Botafogo que é particular pois iria estragar a grama, ressaltando que pediram para que 
fosse aberto o campo, mas achava que não iriam ceder. Asseverou que a vinda da feira 
para o centro da cidade foi a melhor coisa que havia sido feito no Município, pois assim, 
estavam divulgando a cidade, a forma que havia ficado a praça, além da própria feira. 
Destacou que os implementos agrícolas que estiveram expostos na feira para os 
agricultores, a participação dos feirantes, bem como, a participação dos expositores 
dentro do Salão Paroquial, para Taquaruçu, é praticamente uma feira de primeiro mundo, 
pela organização e nível que foi feito.  O Vereador agradeceu a comissão que conseguiu 
trazer a feira para o centro, o apoio do Prefeito Municipal em trazer uma das melhores 
coisas que havia sido feito para Taquaruçu e para as pessoas que vieram visitar a feira 
dentro da cidade. Afirmou ter sido a melhor feira de todas, parabenizando ao Executivo 
Municipal que se desempenhou e que deu aval para transformar a feira na cidade. 
Mencionou que pode até ter sido vendido menos, mas a população havia sido bem maior 
que as outras, com local melhor de cômodo e prevenção da chuva, tudo bem organizado. 
Parabenizou o Município e a todos os organizadores. Agradeceu as soberanas que 
conseguiram convidar o pessoal e mostrar o potencial da feira, parabenizando ainda as 8 
(oito) candidatas que concorreram, e as 3 (três) que foram classificadas para a próxima 
feira de 2018 (dois mil e dezoito) à 2019 (dois mil e dezenove), destacando que as mesmas 
vão conseguir conduzir o município tanto na beleza como no potencial. Por fim, fez um 
agradecimento especial à primeira dama do Município, que juntamente com Prefeito, 
levou o potencial do Município a todos os visitantes, nas quatro noites, Em seguida, a 



Presidente SIRLEI DE AZEVEDO CANCI, passou a presidência a seu Vice Gerson Luís 
da Rosa, com o objetivo de usar a tribuna. Com a palavra a Vereadora cumprimentou a 
todos os presentes e ouvintes, destacando que também iria fazer referências a feira e que 
que primeiramente queria agradecer, pois Taquaruçu do Sul estava de parabéns, assim 
como, a administração municipal, a secretaria da agricultura, através do Secretário Tiago 
Pessotto, bem como, as demais entidades. Disse que a decisão de mudar do trevo cidade 
para a praça da matriz, que algumas pessoas tinham um pouco de receio, foi um grande 
acerto e que era muito bom ver o Município prosperando e ver seu potencial ser 
reconhecido regionalmente. Asseverou que a feira estava crescendo a cada ano, fato que 
vinha sendo comprovado pelos visitantes que tinham visto. Referiu que tem visto em 
jornais e também através das redes sociais, que os outros Municípios também estão 
fazendo a feira do peixe, aproveitado também, pois tudo o que é bom se busca para o 
Município e que assim como o Vereador Hermes havia destacado em seu 
pronunciamento, talvez tenha diminuído a comercialização do peixe, mas em número de 
visitantes, não diminuiu a feira. Asseverou que a feira estava muito bonita os quatro dias, 
com um movimento muito grande e que isso era bom, pois leva-se uma imagem bonita 
do Município. Quanto as soberanas, ressaltou que só tinham a agradecer as que vinham 
representando o município até aquele momento, e as 8 (oito) candidatas que se 
disponibilizaram a concorrer ao título, que não chegaram até o final, mas que não foram 
menos do que as outras, desejando as que conseguiram chegar até o final, muito sucesso 
e que conseguissem fazer um bom trabalho, assim como as anteriores. Parabenizou as 
equipes que trabalharam juntas, pois só há sucesso quando se trabalha em equipe. 
Parabenizou ainda, as indústrias, destacando que se pôde ver e que impressionaram com 
o que mostraram, mas que talvez não foi dado valor, pois se vê o potencial de outros 
comércios e não para realidade que se tem no município. Agradeceu as soberanas que 
passaram 3 (três) anos levando para a região e estado, toda a beleza e toda a riqueza do 
Município, e chegaram ao final todas as noites representando, e como o Vereador Hermes 
havia destacado em seu pronunciamento, o Prefeito e a primeira dama, que 
incansavelmente estiveram presentes todos os dias da feira. Citou a mensagem “deixar 
fazer, deixar acontecer”, afirmando que era preciso dar exemplo a todos. Por fim, disse 
que haviam pessoas que não acreditavam no potencial do Município, que não deixavam 
fazer e era o que deviam fazer, unir as forças e deixar as coisas acontecerem. Em seguida, 
a Vereadora Sirlei de Azevedo Canci, tomou posse da presidência e passou a palavra ao 
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Tiago Stival, que faz algumas 
considerações sobre a reforma da previdência e deixou o convite ao Legislativo 
Municipal, bem como a toda a população, para que participassem do seminário e debate 
com o tema central “A Reforma da Previdência Social e os impactos dela em nosso 
Município”, a se realizar no dia 20 de abril de 2017, as 13h30min, no Auditório do Centro 
Municipal da Agricultura do Município, bem como, para a mobilização que a Regional 
Sindical do Médio Alto Uruguai em parceria com a FETAG estaria realizando no dia 25 
de abril, em Frederico Westphalen, das 09h00min às 15h00min. Posteriormente, não 
tendo nada mais a tratar, a presidente encerrou a Sessão Ordinária, sendo que esta ata 
depois de aprovada vai assinada por ela e demais Vereadores presentes. Taquaruçu do 
Sul, 18 de abril de 2017.  
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